



市十三届人大一次会议举行第二次全体会议

市人大常委会5年完成立法项目38项

□晚报记者 李萌 实习生 袁林立

本报讯 郑州市第十三届人民代表大会第一次会议昨日上午在市青少年宫举行第二次全体会议。大会执行主席王文超、马懿、李秀奇、王鑫、康

定军、李柳身、王璋、高建慧、李公乐、王铁良、杨福平、王福松、吴忠华、崔绍营在主席台前排就座。

郝建生、白红战、姚待献、胡荃、李建华、王林贺、栗培青、王平、魏深义、王旭彤、张发亮、雷志、刘全心等市领导及主席团其他成员在主席

台就座。

上午的全体会议由大会执行主席、主席团常务主席马懿主持会议。

市人大常委会主任郝建生代表市十二届人大常委会首先向大会作市人大常委会工作报告

(摘要如下)。

大会还听取了市中级人民法院院长贾记鑫所作的《郑州市中级人民法院工作报告》(摘要如下)和市人大常委会代检察长杨祖伟所作的《郑州市人民检察院工作报告》(摘要如下)。

报告摘要

市人大常委会工作报告



市人大常委会主任郝建生

5年回顾 完成一系列民生立法

5年来,市十二届人大常委会共制定了一批符合科学发展观要求、具有郑州特色、适应经济社会发展实际需要的地方性法规。完成立法项目38项,其中制定地方性法规19项、修订17项、废止2项。

2004年制定的《郑州市农产品质量安全条例》,为人民群众的食品安全提供了法制保障;2005年制定的《郑州市城市中小幼儿园规划建设管理条例》,促进了城市中小学“入学难”问题的解决;2004年制定的《郑州市失业保险条例》,2007年制定的《郑州市物业管理条例》,2008年制定的《郑州市企业职工基本养老保险条例》,为提高社会保障水平,构建和谐郑州发挥了重要作用。

今年工作 要编制5年立法规划

今年市人大常委会将制定《郑州市专利保护条例》和《郑州市城乡规划管理条例》,修订《郑州市城市房地产开发管理条例》。编制市十三届人大常委会5年立法规划,拓宽法规草案起草渠道,扩大立法民主参与范围,加强立法项目的前期调研和论证工作,增强立法的科学性、民主性和针对性。

加强对国民经济和社会发展规划执行情况、财政预算和财政收支审计工作情况的监督,对中小企业促进法、安全生产法、消防法、残疾人保障法和《郑州市城市中小幼儿园规划建设管理条例》等法律法规的实施情况进行检查。

今年要制定修改3部条例

市中级人民法院工作报告



市中级人民法院院长常龙吉

5年回顾 解决10万件“骨头案”

5年来,全市法院共审执结各类案件418709件,同比上升23.4%;其中,2008年审执结91448件。市中院五年共审执结73489件,同比上升32.5%;其中,2008年审执结15771件。

5年来,全市法院整合执行力量清理了一大批多年难以执行的“骨头案”,共执结案件109734件,标的额达216.8亿元,及时实现了当事人债权,执行工作基本步入良性循环,有效保护交易安全,维护诚实守信的市场秩序。

5年来,全市两级法院共查处违法违纪干警45人,其中11人被追究刑事责任。

今年工作 公布24小时录音举报电话

今年我市法院将落实审判公开制度,实现立案过程公开、庭审过程公开、审判结果公开,充分保障当事人知情权;实行裁判文书公开上网让社会监督,以公开促公正。为遏制司法腐败,全市法院还将实施“五个严禁”(严禁接受案件当事人及相关人员的请客送礼,严禁违反规定与律师进行不正当交往,严禁插手过问他人办理的案件,严禁在委托评估、拍卖等活动中徇私舞弊,严禁泄露审判工作秘密),并向社会公布24小时录音举报电话。

今年裁判文书要公开上网

市人民检察院工作报告



市人民检察院代检察长杨祖伟

5年来反腐追回8540万元

5年回顾 立案侦查贪污贿赂案828件

5年来,共受理公安、国家安全机关提请逮捕各类刑事犯罪嫌疑人66038人,经审查,依法批准逮捕54832人,共受理移送起诉62914人,经审查,依法提起公诉59290人,有力打击了刑事犯罪。

5年来,共立案侦查贪污贿赂案件828件996人,渎职侵权案件405件479人。通过办案为国家挽回经济损失共计8540万元。

今年工作 积极整顿和规范经济秩序

2009年郑州经济工作的首要任务,全市检察机关将进一步增强使命意识,积极参加整顿

和规范市场秩序专项行动,依法打击严重破坏市场经济秩序特别是金融、证券、房地产等领域的犯罪活动;依法查办和预防影响民生、影响新农村建设、影响党和政府形象、群众反映强烈的国家工作人员职务犯罪案件。

另外,全市检察机关将进一步加强诉讼监督工作,并着力纠正群众反映强烈的执法不严、司法不公问题,严肃查处执法不严、司法不公背后的职务犯罪,努力在更好地保障公平正义中促进经济平稳较快发展。

晚报记者 李萌 实习生 袁林/文
晚报记者 马健/图

会场内外

特殊教育学校学生多地方小

今年各级教育部门全力解决相关校舍问题

2009年郑州市《政府工作报告》中提到的“为特殊教育学校配备现代化教学设备”,让郑州市政协委员、郑州市盲聋哑学校校长石晓妹由衷感到高兴。她告诉记者,这是对我市特殊教育的一种推动,是一个进步。记者在采访中了解到,从省教育厅到市教育局,再到各区教育行政部门,都把关注特殊教育的发展作为今年的一项重点工作。

现状:特殊教育学校校舍不够用

目前在郑州市区公办的特殊教育学校,除了郑州市盲聋哑学校外,金水区、中原区、二七区和管城区各有一所辅读学校。郑州市盲聋哑学校面向全市招收盲生和聋哑学生,各区的辅读学校主要接收本区的智障学生。

不过,目前不少特殊教育学校都面临着一些困难,其中最主要的就是校舍问题。以郑州市盲聋哑学校为例,该校有300多名盲生和聋哑学生,但是学校占地面积仅有十几亩地,而真正能利用上的也就10亩多一点。生均使用面积远远达不到国家标准。另外,二七区辅读学校的校舍面积也是严重不足。

政策:特殊教育今年受到高度关注

石晓妹说,目前学校得到了国家和地方财政的支持,对学校的教学条件进行改造,在原有的两层楼上加盖两层,作为学生的训练室。

记者在采访中了解到,市教育局在今年的工作要点中也把特殊教育单列出来,其中有一项就是“启动郑州市盲聋哑学校迁建工程”。另外,今年还将完善残疾儿童随班就读机制,研究并实施民办幼儿园接收残疾儿童的补助政策。改善残疾儿童就学条件,为登封、新郑、荥阳、新密的4所特殊教育学校配备语音室、律动室、图书阅览室、计算机多媒体室和综合实验室。

另外,据二七区教育局有关负责人介绍,二七区今年确定的为民办的“十件实事”中,也把二七区辅读学校迁建工程作为一项实事来办。

晚报记者 张勤 张竞秋

2009河南春季出国留学博览会

主办 豫教国际 全国十佳优秀品牌 河南省教育厅直属留学机构 协办 中国银行 EET国际语言中心 16年诚信专业服务 真情回馈家乡父老

河南省09年规模大、规格高、留学项目全(中学、大学预科、快速移民课程、大学、研究生及各类奖学金项目),世界名校,政府机构近百家参展、庞大的留学专家团队莅临的留学饕餮盛宴

- ★教育参赞、资深留学专家、海外名校专家多场报告会
 - ★名校现场免申请费录取,现场签约送奖学金
 - ★雅思外教现场免费测试,设计语言培训方案
 - ★500万各国名校奖学金现场评估优先申请
- 咨询电话: 0371-65861622, 65861621, 65861681, 65861683 www.iees.cn
外地客户参会提前报名可免费乘车往返! 到会者都可参加抽奖!
- 澳、美、英、加、新、韩、法、意、德、西班牙、瑞典、芬兰、荷兰、匈牙利、波兰、日本、乌克兰、俄/白俄、南非、印度、阿根廷、新加坡、马来西亚等全部经中国教育部认可
- 时间:3月7日(周六) 9:00-17:00
地点:郑州索菲特酒店2-3楼(金水路与城东路交叉口)
时间:3月8日(周日) 9:00-17:00
地点:公司总部(经三路与农科路交叉口 金成国际广场A座18楼出电梯左转)
- 洛阳: 0379-63870157
安阳: 0372-2909928
南阳: 0377-63286869
开封: 0378-3392338
濮阳: 0393-4650369
济源: 0391-6838085
商丘: 0370-2595502
信阳: 0376-6890517
三门峡: 13783980697